
Θρήνησαν πάλι θύματα στη Νικομήδεια

ΑΓΚΥΡΑ
Ο Εγκέλαδος χτύπησε πάλι την Τουρκία στην ίδια περιοχή με δόνηση 
μεγέθους 5,8 της κλίμακας Ρίχτερ, αφήνοντας πίσω του τουλάχιστον 
εφτά νεκρούς και περισσότερους από 200 τραυματίες, ενώ δεν έχει 
διευκρινιστεί ακόμα ο αριθμός των παγιδευμένων στα κτίρια που 
κατέρρευσαν. Πάντως τρεις Ελληνες σεισμολόγοι βεβαιώνουν ότι τα 
Ρίχτερ δεν «μεταναστεύουν», αποκλείουν δηλαδή ενδεχόμενη 
σύνδεση της σεισμικής δραστηριότητας στην Τουρκία με τους 
σεισμούς στην Ελλάδα.

Η δόνηση σημειώθηκε στις 14.55 τοπική ώρα και το επίκεντρό της 
ήταν στην επαρχία Κοτσαελί, με πρωτεύουσα τη Νικομήδεια, όπου 
είχε σημειωθεί και ο φονικός σεισμός, στις 17 Αυγούστου. Οι 
σεισμολόγοι στην Αγκυρα και το Αστεροσκοπείο στο Κολοράντο των 
ΗΠΑ ανακοίνωσαν ότι το μέγεθος του σεισμού ήταν 5,8 βαθμοί της 
κλίμακας Ρίχτερ. Το Σεισμολογικό Ινστιτούτο στο Στρασβούργο 
ανακοίνωσε ότι το μέγεθος ήταν 6,1 βαθμοί. Ολοι πάντως οι 
επιστήμονες συμφωνούν ότι η δόνηση ήταν μετασεισμική. Ο 
καθηγητής Γεωλογίας στο Τεχνικό Πανεπιστήμιο της 
Κωνσταντινούπολης Αϊκούτ Μπαρκά δήλωσε ότι ήταν η ισχυρότερη 
αναμενόμενη μετασεισμική δόνηση. Τρία άτομα σκοτώθηκαν στη 
Νικομήδεια, όταν κατέρρευσε κτίριο επάνω τους. Αλλα τρία άτομα 
πλακώθηκαν στο αυτοκίνητό τους, στο Γκιολτσούκ, ενώ μία γυναίκα 
πέθανε από καρδιακή προσβολή, στην πόλη Ανταπαζαρί (Σαγγάριος). 
Οι τραυματίες ξεπερνούν τους 239.

Δεν πρόλαβαν να φύγουν

Χθες ήταν η πρώτη ημέρα που άνοιξαν στην Τουρκία τα σχολεία και 
δεκάδες μαθητές που μπήκαν στα κτίρια ξεπερνώντας τους αρχικούς 
τους δισταγμούς, αναγκάστηκαν να τα εγκαταλείψουν πρόωρα. Στην 
παραλιακή πόλη Γ κιολτσούκ, που είχε υποστεί μεγάλες καταστροφές 
από το σεισμό του Αυγούστου, ένα κτίριο που είχε καταστραφεί 
βυθίστηκε στη θάλασσα. Στο εσωτερικό του βρίσκονταν τουλάχιστον 
τέσσερα άτομα που είχαν ανεβεί για να βγάλουν ό,τι μπορούσαν από 
τα υπάρχοντά τους. Δύτες άρχισαν προσπάθεια αναζήτησής τους στα 
βυθισμένα συντρίμμια. Σε άλλο κτίριο που κατέρρευσε βρίσκονταν 
τρεις υπάλληλοι που επιθεωρούσαν τις ζημιές. Συνολικώς 
κατέρρευσαν 22 κτίρια, 15 στη Νικομήδεια και 7 στο Γκιολτσούκ. 
Ολα είχαν καταστραφεί από το σεισμό του Αυγούστου.

«Μπορώ να πω ότι αυτοί οι μετασεισμοί προκάλεσαν πανικό. 
Ανησυχώ καθώς οι άνθρωποι που ήταν ήδη πολύ τρομαγμένοι τώρα 
πανικοβάλλονται», δήλωσε ο πρόεδρος Σουλεϊμάν Ντεμιρέλ, όπως 
μετέδωσε το πρακτορείο Ανατολή. Ο πρωθυπουργός Μπουλέντ 
Ετζεβίτ δήλωσε ότι πολλοί από τους τραυματίες, στον πανικό τους, 
πήδηξαν από τα παράθυρα των σπιτιών τους, για να γλιτώσουν από 
τη δόνηση. Είπε ακόμα ότι οι μετασεισμοί θα συνεχιστούν και ο λαός 
πρέπει να μάθει να ζει με τις δονήσεις. Πάρα πολλοί άνθρωποι 
τραυματίστηκαν από τμήματα τοίχων που κατέρρεαν. Οι τηλεφωνικές 
επικοινωνίες με την περιοχή που επλήγη από το σεισμό έχουν υποστεί 
μεγάλες ζημιές, καθιστώντας πολύ δύσκολο τον υπολογισμό των



απωλειών και των ζημιών.

Εκλεισαν πάλι τα σχολεία

Ο Ετζεβίτ έδωσε εντολή σε υπουργό του να πετάξει με ελικόπτερο 
πάνω από την περιοχή για να κάνει επιθεώρηση. Η κυβέρνηση 
έκλεισε επίσης όλα τα σχολεία στην περιοχή μέχρι νεωτέρας. 
Σύμφωνα με ανεπιβεβαίωτες πληροφορίες, ζημιές προκλήθηκαν και 
σε άλλες πόλεις στις ακτές της Θάλασσας του Μαρμαρά. Τα πάρκα 
και οι δρόμοι στις πόλεις σε ολόκληρη την περιοχή που έπληξε ο 
σεισμός είναι γεμάτα από πανικόβλητους κατοίκους, οι οποίοι 
αρνούνται να επιστρέφουν στα σπίτια τους.

Ο σεισμός έγινε πολύ αισθητός και στην Κωνσταντινούπολη. 
«Βρισκόμαστε στον τέταρτο όροφο και κουνηθήκαμε πράγματι πάρα 
πολύ. Ολοι έτρεξαν αμέσως έξω από το κτίριο. Φοβήθηκα πάρα 
πολύ», δήλωσε υπάλληλος γραφείου στην Κωνσταντινούπολη. 
Αισθητός έγινε ο σεισμός αυτός και στην Αγκυρα και τη Σμύρνη. 
Μετά τη δόνηση το Χρηματιστήριο της Κωνσταντινούπολης 
ανέστειλε για σύντομο χρονικό διάστημα τις συνεδριάσεις του.

(Ασοσιέιτεντ, Γαλλικό, ΑΠΕ)
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